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Oggetto: Nuove modalità di pagamento tasse scolastiche.  
Si comunica che a partire dal primo gennaio 2020, le tasse scolastiche (d’iscrizione, frequenza dei               
corsi, esami e diploma) dovranno necessariamente essere pagate attraverso il modello f24, proprio             
come qualsiasi altra imposta dello Stato. 

Non più, dunque, attraverso bonifico bancario o bollettino postale intestato allo stesso ente             
scolastico. 

La ​novità​, introdotta con il Decreto Crescita, entra in vigore a partire dal ​1° gennaio 2020​, e si inserisce                 
perfettamente tra le ​misure antievasione​ che caratterizzano anche il Decreto Fiscale e la Legge di Bilancio              
2020. 

I dati presenti nel modello F24, infatti, rimangono a disposizione dell’Amministrazione Finanziaria, che può              
inserirli nella ​dichiarazione dei redditi precompilata​. 

Attraverso la ​risoluzione n 106/E​ del 17 dicembre 2019, avente ad oggetto: “​Istituzione dei codici tributo per               
il versamento, tramite modello F24, delle tasse scolastiche previste dall’articolo 200, comma 1, del decreto               
legislativo 16 aprile 1994, n. 297​”, l’Agenzia delle Entrate fornisce utili chiarimenti circa il nuovo metodo di                 
pagamento delle tasse scolastiche. 

In particolare, vengono istituiti i seguenti codici tributo, che dovranno essere utilizzati per ls compilazione               
del Modello F24: 

● “​TSC1​” denominato “Tasse scolastiche – iscrizione”; 
● “​TSC2​” denominato “Tasse scolastiche – frequenza”; 
● “​TSC3​” denominato “Tasse scolastiche – esame”; 
● “​TSC4​” denominato “Tasse scolastiche – diploma”. 

Si rammenta che le tasse da versare sono le seguenti, esclusivamente per le classi 4^ e 5^: 

● Classi 4^ tasse erariali: € 15,13 (tassa di frequenza); € 6,04 (tassa di iscrizione); anche con un solo 
versamento (€ 21,17); 

http://www.linguisticocassara.it/
http://www.linguisticocassara.it/
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/2215556/risoluzione+106+tasse+scolastiche+DEF.pdf/09f21ec8-9dca-c04b-db00-d1d60669a158


● Classi 5^ tasse erariali: € 15,13 (tassa di frequenza). - tassa per esami di idoneità, integrativi, di 
licenza, di maturità e di abilitazione - € 12,09; - tassa di rilascio dei relativi diplomi - € 15,13​. 

Istruzioni di compilazione: 

Al momento della ​compilazione del modello F24​, i codici tributo vanno inseriti nella ​sezione “Erario”​, in              
corrispondenza delle somme indicate nella colonna “importi a debito versati”. 

Per quanto riguarda l’​anno di riferimento​, va indicato l’anno a cui il versamento si riferisce nel formato                 
AAAA. 

Nel caso in cui vada indicato l’anno scolastico, va inserito l’anno iniziale. Ad esempio, per l’anno scolastico                 
2019/2020, va indicato “2019”. 

Infine, la ​sezione “Contribuente”​ va compilata con: 

● il codice fiscale dello studente a cui si riferisce il versamento delle tasse scolastiche nel campo 
“​Codice fiscale​”; 

● il codice fiscale del genitore/tutelatore/amministratore di sostegno che effettua il versamento nel 
campo “​Codice identificativo​”, insieme al codice “02”. 
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